

# El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.  
Redacción y Administración, Plaza San Agustín, 7.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales Paris: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Prk Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalemstrasse, 48 49.—La correspondencia al Administrado

## Lo que dice Reverter

El señor ministro de Hacienda ha dicho que el verano no se ha perdido para la Administración pública, como se verá por los proyectos que se preparan.

«Afortunadamente, transcurre el tiempo sin que ningún peligro se convierta en realidad; pero existe algo que preocupa a todos los financieros del mundo: la baja general en los valores de Estado, menos en los de España.

Las causas de la baja varían; fué la primera, la rebaja en el interés, en las distintas clases de valores, que han orientado los capitales hacia otros valores, como los industriales.

Nosotros—añadió el ministro— damos un interés de 3'20 por 100 nominal, que con la diferencia de cotización se aproxima a un 4 por 100, y esto, y la seguridad que a nuestros valores presta el Estado, constituye una renta muy aceptable.

Otra causa del descenso de los valores lo constituye el éxodo de oro hacia el Asia.

Los gastos que el Japón hizo, que no se han cubierto con la indemnización que pagó el Imperio moscovita; los que este Imperio ha hecho para reconstituir su Armada, y los que tienen que hacer para armar otras Naciones, exigen dinero.

Los valores ingleses dan la norma en estos asuntos, y ya es sabido que en la guerra del Transvaal se gastaron de cuatro a cinco mil millones de francos, y aun cuando el Transvaal y la Rodesia son riquísimos, especialmente por los yacimientos de piedras preciosas, todos aquellos gastos han repercutido en la cotización de los valores.

Mi labor se encamina a afianzar nuestros valores, a afirmar el crédito, aunque para el trabajo lucho con la falta de estadísticas.

Trabajo también en la modificación de la contribución, pero sin ningún impuesto nuevo.

En diferentes tarifas de la contribución existen desigualdades. Mi labor va encaminada a que desaparezca lo que en términos del presupuesto, se llama supercuación.

Sin impuestos nuevos aspiro a la igualdad tributaria.

## DE LA HABANA

Madrid 6 9 m.

Dicen de la Habana que reina tremenda indignación contra los norteamericanos en toda la isla.

La prensa unánime ensalza la conducta del periodista Mora que atendió contra el representante de los Estados Unidos, Gibrón.

Afirman que si Gibrón continúa en la Habana, el pueblo se tomará la venganza por su mano.

## TODO PASA

[Todo se ausenta, alma mía! el sol que derrama el día; la golondrina que anhela el calor que la consuela; la fugaz, dulce alegría de una dicha que se alcanza; ¡todo se ausenta, alma mía!

[Ay! ¡recordar es muy triste! las venturas que tuviste en tu niñez pasajera: el sol de la fé primera, lo que gozaste y sufriste, ¡harán que inclines la frente, y flores amargamente:

[y ¡recordar es muy triste! ¡Todo muere, todo muere! la mano que más nos hiere, la lengua que nos infama, el corazón que nos ama, el pecho que nos prefiere, el amor que da la vida y el bien que nunca se olvida: ¡todo muere, todo muere!

[Todo es fugaz, todo pasa! así la pasión que abrasa nuestro pecho y lo devora, como la pena traidora que cual dardo lo traspasa; así la mayor ventura, como la inmensa amargura: ¡todo es fugaz, todo pasa!

Juan de Dios Peza.

## DE SOCIEDAD

El concierto que en el pabellón del Centro del Ejército y Armada dió anoche el precoz pianista Guillermito Cases, resultó concurridísimo.

El joven pianista escuchó grandes aplausos por la interpretación que dió a las obras que constituían el programa.

El Pabellón estaba concurridísimo.

A últimos del presente mes se celebrarán las regatas mensuales a remo y vela para las embarcaciones de este Real Club, disputándose la copa del señor Zapata.

Ha salido para San Sebastián y Bilbao nuestro querido amigo y contertulio don José Arancibia, presidente de este Real Club de Regatas.

Le deseamos un buen viaje y feliz regreso.

Después de haber permanecido en la corte una larga temporada, ha regresado a esta nuestro apreciable amigo y contertulio el ilustrado letrado don Alfonso Jorquera.

## A los héroes de Infantería de Marina

En el cuarto de banderas del tercer regimiento de Infantería de Marina, tendrá lugar en breve la inauguración de una lápida a la memoria de los heroicos soldados de dicho cuerpo José Rama Varela y Antonio Cancela Rodríguez muertos gloriosamente en el combate habido con los insurrectos cubanos el día 5 de Julio de 1895 en Gibara.

La lápida ha sido ejecutada en los talleres de la calle de Ripoll Milvain, de don Antonio Pérez.

Mide la lápida un metro 85 centímetros, por 85 y en el ángulo izquierdo tiene dos ramas de laurel muy bien talladas y a un lado la inscripción correspondiente verdaderamente artística y elegante en su conjunto.

## El proyecto de escuadra

Madrid 6 9 m.

El Ministro de Marina tiene último el proyecto para la construcción de los nuevos barcos de guerra.

Se renova el contrato de la Sociedad Española de Construcción Naval, modificando algunas cláusulas para que resulten menos onerosos ciertos servicios auxiliares.

Parece que se completará la escuadra con otros buques de primera línea y superior tonaje que los ya construidos.

## Teatro de Verano

Defrente la empresa de este teatro en el favor que el público le dispensa, ha adquirido de la renombrada casa cinematográfica Vitagraph, la grandiosa película recientemente impresionada, que lleva por título «Recuerdo del Pasado».

El argumento de esta gran cinta que se estrenará esta noche es verdaderamente emocionante y está dividido en dos partes.

Mañana noche se estrenará la hermosísima película de colosal éxito, dividida en tres partes, titulada «La marca de la infamia».

Además se exhibirán las cintas tituladas «Bobí galante», «Buscando trabajo» y la de larga duración «La cajita misteriosa».

## Notas Municipales

### La sesión de hoy.

Bajo la presidencia del señor Alcalde don Manuel Más Gilabert se ha reunido esta mañana a las once en cabildo ordinario nuestra excelentísima corporación municipal, asistiendo al acto los Sres. Serrat, Romero, Hernández (don J), Rosique, Gil de Pareja, Domenech, Delgado, Espin, Gómez Rubio, Tapia, Ros. Sánchez de las Matas, Serranández (don M), Minguéz (don B), Pérez Nieto, García Miralles, Alcaraz, Carrión, Mora, Bonmati, Andreu (don F), Guindulain, Méndez, Andreu (don E) y Ródenas.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió al despacho de los asuntos se-

ñalados en el orden del día que fueron los siguientes:

Dictamen de la Comisión de Caminos, proponiendo se conceda licencia a don Diego González, como Presidente del Sindicato de riegos de Miranda, para atravesar varios caminos de este término con cañerías para conducción de aguas que quedó pendiente en la sesión anterior.

El Sr. Carrión defiende el dictamen y pide que se le conceda la licencia al Sr. González como presidente del Sindicato de riegos.

D. Apolinario está poco afortunado en la serie de argumentos que expone y dice que supone se habrá aprovechado la semana para estudiar el asunto.

El Sr. Espin contesta diciéndole que conocían el asunto y que en la semana no había más datos nuevos que las insidias, injurias y vejaciones de su periódico «La Tierra» para cuantos defienden los intereses del Ayuntamiento antes que los de un particular.

El Sr. Gil de Pareja explica por qué pidió en la sesión anterior que este dictamen quedase para solucionarlo en esta, y le extraña que el Sr. Carrión se aparte del asunto que se trata aludiendo a cosas que en nada se relacionan con el dicho dictamen.

El Sr. Espin combate todo lo dicho por el Sr. Carrión, y dice que ha recogido las impresiones de varios vecinos de los parajes por donde ha de atravesar el agua y todos dicen que se trata de un negocio particular.

Entre los señores Carrión y Espin se promueve un acalorado incidente, teniendo que mediar la presidencia para que termine.

El Sr. Espin continúa haciendo uso de la palabra, demostrando que jamás se opuso a la constitución del Sindicato, y que le sorprende lo dicho por el Sr. Carrión de que ese Sindicato no existe por que fué denegado.

El Sr. Carrión interrumpe nuevamente al Sr. Espin, y es amonestado por la presidencia.

Rechaza el Sr. Espin lo dicho por Carrión, de que se ve el interés político en el asunto de que se trata y demuestra que quien puede tener interés político y personal es el Sr. Carrión, compañero inseparable del Sr. González, y todas las

campañas que ha hecho en el término municipal ha sido en unión de don Diego González, presidente de ese Sindicato que ahora declara el Sr. Carrión que no existe.

El Sr. Carrión al contestar al señor Espin, dá una pequeña conferencia sobre los Sindicatos.

Al dirigirse el Sr. Carrión al señor Gil de Pareja para hacerle una súplica intencionada, el Sr. Más Gilabert, llama la atención del concejal para que concrete y se dirija a la presidencia.

El Sr. Carrión está completamente desacertado y causa la hilaridad del público por su manera de razonar.

La presidencia dá una lección de gramática al Sr. Carrión por las frases que ha vertido en su acalorado discurso.

El Sr. Espin rebate lo dicho por don Apolinario sobre los Sindicatos, y demuestra que el Sindicato de Riegos de Miranda, no tiene autoridad ninguna, según lo dicho por el Sr. Carrión.

El señor Gil de Pareja hace constar su imparcialidad en el asunto y enérgicamente protesta de las indicaciones que le hizo el señor Carrión acerca de la votación; y dice que él estará siempre al lado del que él crea que tiene razón, y que las palabras del señor Carrión no le molestan en nada.

El señor Presidente dice que el asunto está bastante discutido y se procede a votación del dictamen con la enmienda presentada por el señor Gil de Pareja, resultando aprobado por 17 votos en pro y 9 en contra.

Extracto de los acuerdos tomados por la Corporación Municipal en las sesiones celebradas en el mes de Agosto último.

Fuó aprobado por unanimidad. Moción de varios señores concejales, proponiendo se considere derogado el reglamento para la celebración de sesiones.

El señor Alcaraz hace algunas observaciones acerca de la moción que son contestadas por la presidencia.

El señor Alcaraz propone una enmienda que consiste en que no se considere derogado el reglamento hasta que una comisión de concejales estudie detenidamente el asunto.

Andison adelantó el importe de la prima a prima. ¿Cómo y cuándo se decidió el crimen?

Acusado.—El 5 de Mayo, no habiéndose conseguido vender la póliza, Cournou me dijo que no había más que un medio: era necesario que Ana Faure desapareciese. Entonces se cobraría la póliza.

—¿Pero qué piensas hacer, desgraciado?—le pregunté yo.

—Tú lo verás mañana—me contestó.

Me pasé llorando toda la noche, estaba enfermo.

Presidente.—Llegamos al crimen.

Acusada.—Al día siguiente a eso de las nueve, Cournou llamó a la sirvienta a las proximidades con pretexto de que le ayudara a medir la superficie con una cinta. Ana acudió, Cournou se arrojó sobre ella y la echó al agua.

Presidente.—¿Y el golpe de la nuca?

Acusada.—No se lo dió Cournou en aquel momento, pero luego reflexioné que había poca agua para que la joven apareciera ahogada, y lo más verosímil era aparentar que al caer se había dado un golpe, perdiendo el conocimiento.

Presidente.—¿Y permitió usted que asesinaran a esta desgraciada sin lanzar un grito de protesta alguna?

te invitó al acusado a que dijese ante el jurado las revelaciones que pretendía:

Cournou (balbuceando)—Hablare á solos al señor presidente en su despacho.

Presidente.—¡No, aquí, enseguida!

Acusado (declamándose).—Pues bien, ha sido Clemencia la que hizo que asesinaran á Ana Faure.

Presidente.—¿Por quién?

Acusado.—Conozco á los cómplices pero no sé sus nombres. (Risas). Los he visto hablar misteriosamente con ella la víspera del crimen. Son dos hombres: uno vestido de negro, y otro de gris. Uno de ellos se llamaba Enrique; no se más.

Clemencia.—Es usted un impostor y un cobard. ¡El asesino usted, y nadie más que usted!

Después de este incidente, el proceso está juzgado.

Pasemos por alto el interrogatorio de Ardison, que no está procesado por asesinato, y á quien el misterio público inculpa solamente de tentativa de est fa en perjuicio de las compañías de seguros.

Después del crimen, Cournou y su querida llevaron á casa de aquél el peinador rosa de Ana Faure.

El señor presidente intentó en vano obtener de él algunas respuestas á las tremendas acusaciones de su querida.

Inclinado sobre sus papeles, Cournou garrapatea con precipitación.

De repente se levanta, fufido triunfalmente una hoja á su abogado M. Fauby que dá lectura del papel en medio de la general atención del auditorio.

He aquí el contenido:

«Ante la acusación que acaba de lanzarse contra mí, no tengo más remedio que descubrir el misterio de este proceso.

«¿Existe un crimen?

«Si.

«Pero el crimen ha sido cometido por mí.

«Concededme media hora y yo enumeraré los motivos que me han impedido hasta hoy el declarar la verdad.

«Entonces habrá necesidad de prolongar la vista del proceso una sesión más.»

El miserable, que sentía su cabeza perdida, recurrió á este subterfugio burdo para conservarlas tres meses más sobre sus hombros.

Pero el tribunal no se dejó engañar por esta superchería de naziado primitiva y el señor presidente